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Portable AM/FM/WB Radio
with emergency functions



BEDIENUNGSANLEITUNG

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
vielen Dank für den Kauf dieses Radios mit Notfallfunktionen.
Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung und befolgen Sie die 
aufgeführten Hinweise und Tipps, damit Sie Ihr Radio optimal 
nutzen können.

Lieferumfang:
• Radio „Lanty“
• USB-Kabel 
• Bedienungsanleitung 

Übersicht:

Laden des Akkus
Sie haben drei Möglichkeiten, das Radio aufzuladen:
1. Solarmodul
    Setzen Sie das Solarpanel (13) dem Sonnenlicht aus, um  
    Strom zu erzeugen und so das Radio aufzuladen. Diese  
    Methode wird normalerweise zur Aufrechterhaltung des  
    täglichen Betriebs verwendet und nicht als Hauptstromquelle.
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1. Lautsprecher 
2. Display 
3. M+ Taste 
4. Volume- Taste 
5. Up-Taste 
6. Volume+ Taste 
7. Band-Taste
8. M-/Lock-Taste 
9. Down-Taste 
10. Power-Taste

11. Scan/Sleep-Taste
12. Teleskopantenne
13. Solarpanel 
14. LED-Leuchte Ein/Aus 
15. USB-A Ausgang 
16. SOS-Taste
17. Micro USB Ladeanschluss 
18. 3.5 mm Line-In 
19. Batteriefach 
20. Handkurbel
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2. Handkurbel
Klappen Sie die Handkurbel (20) auf der Rückseite des Radios 
aus und drehen Sie sie im oder gegen den Uhrzeigersinn, um das 
Gerät zu laden. Drehen Sie die Kurbel für 3-5 Minuten mit einer 
Geschwindigkeit von 130-150 U/min, wenn Sie das Radio zum 
ersten Mal benutzen.
 
3. Micro-USB
Schließen Sie das mitgelieferte Micro-USB-Kabel an den 
Micro-USB-Eingang (17) auf der rechten Seite des Radios an. 
Verbinden Sie das Kabel mit einem passenden Netzteil (5 - 5,2 V, 
nicht im Lieferumfang enthalten). Entfernen Sie das Netzteil nach 
vollständiger Aufladung.

Hinweis:
Der Akku des Lanty ist herausnehmbar, so dass ein defekter 
Akku herausgenommen werden kann, um ihn durch einen 
neuen zu ersetzen.

Funktionen:
● „POWER“-Taste (10) 
   Drücken Sie lange auf die „POWER“-Taste, um das Radio 
   ein-/auszuschalten.

● „BAND“-Taste (7)
Bandauswahl: Schalten Sie das Gerät ein, drücken Sie kurz die 
„BAND“-Taste und wählen Sie zwischen AM/FM/WB.
Alarmfunktion: Durch langes Drücken der „BAND“-Taste in 
eingeschaltem Zustand wird die Alarmfunktion aktiviert.  
Das Radio sucht automatisch nach Notfallmeldungen der NOAA. 
Sobald Signale empfangen werden, werden automatisch die 
Taschenlampe und „SOS“ Sirenenfunktion des Radios aktiviert.

● „VOL- und VOL+“ Taste (6/4)
Nach dem Einschalten können Sie mit den Tasten „VOL-/VOL+“ 
die Lautstärke einstellen.

● „UP und DOWN“-Taste (5/9)
Zeit-Reset: Im ausgeschalteten Zustand die „UP“-Taste lange 
drücken, um die Zeiteinstellung zurückzusetzen, einschließlich 
Zeitsystem, Stunde und Minute. Drücken Sie dann die „VOL- und 
VOL+“-Tasten, um die Zeit gezielt einzustellen und drücken Sie 
die „UP“-Taste, um die Einstellung festzulegen;
Weckzeit: Drücken Sie lange auf die „DOWN“-Taste, um den 
Wecker zurückzusetzen, drücken Sie die „VOL- und VOL+“-Taste 
um die Weckzeit und Weckton (Ton/Radio) einzustellen und die 
„DOWN“-Taste zur Bestätigung. Und drücken Sie eine beliebige 
Taste, um den Wecker zu schließen. 
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Sender Wechseln: Drücken Sie kurz die „UP / DOWN“-Taste, um 
Schrittweise durch die Sender zu blättern. Durch langes Drücken 
der Tasten wird der nächste empfangbare Sender gespielt.

● „SCAN/SLEEP“-Taste (11)
SLEEP-Funktion: Drücken Sie im ausgeschalteten Zustand die 
SLEEP-Taste lange, um die Zeit für die automatische Abschaltung 
einzustellen. Drücken Sie kurz auf diese Taste, um die verblei-
bende Zeit bis zur automatischen Abschaltung anzuzeigen, und 
wenn die Zahl „NULL“ erscheint, bedeutet dies, dass die Funktion 
„automatische Abschaltung“ noch nicht aktiviert ist;
SCAN-Funktion: Nach dem Einschalten können Sie diese Taste 
lange drücken, um nach Sendern zu suchen, das Radio kann die 
gefundenen Sender automatisch speichern.

● „M+ und M- /LOCK“-Taste (3/8)
LOCK-Funktion: Drücken Sie die „M- /LOCK“-Taste lange, um 
das Radio zu sperren, es wird ein „LOCK“-Zeichen angezeigt, 
drücken Sie die Taste lange, um die Sperrung aufzuheben;
Beim Einschalten drücken Sie die Taste „M+“ oder „M- /LOCK“, 
um die zuvor gespeicherten Sender zu wechseln.

● „LAMP“-Taste (14)
Klicken Sie einmal auf die „LAMP“-Taste, um die Lampe im 

normalen Beleuchtungsmodus einzuschalten;
Klicken Sie zweimal schnell auf die „LAMP“-Taste, um den Blink-
lichtmodus einzuschalten.

● „SOS“-Taste (16)
SOS-Funktion: Drücken Sie diese Taste lange, um die SOS-
Funktion einzuschalten, die Sirene und die LED-Leuchte werden 
aktiviert. Drücken Sie die Taste erneut, um die Funktion auszu-
schalten.

Externe Geräte über USB Aufladen
Über den USB-A Ausgang (15) können externe Geräte bei 
ausreichendem Akkustand mit 5V aufgeladen werden.

Sicherheitshinweise:
• Öffnen Sie niemals das Gerät.
• Tauchen Sie das Gerät nicht in Wasser und schützen  
  Sie es vor Feuchtigkeit.
• Kabel nie mit Gewalt anschließen.
• Entfernen Sie elektronische Geräte vom Netz, wenn  
  Sie für einen längeren Zeitraum nicht gebraucht werden.
• Das Gerät nicht benutzen, wenn es sichtbare Schäden  
  aufweist.
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Bei falscher Bedienung wird keine Haftung für Schäden  
übernommen!

Technische Daten
• AM/FM/WB Radio 
• Eingang: 5VDC 800mA 
• Frequenzbereich AM: 520-1710 kHz, FM: 87–108 MHz,  
                              WB: 162.400-162.550 MHz
• NOAA-Warnungen
• Automatische Sendersuche
• Senderspeicher
• LCD-Display
• Uhr-und Alarmfuktion
• Alarm Sirene
• LED-Leuchte mit SOS-Funktion
• USB-A Ausgang: 5VDC 800mA
• 3,5 mm Kopfhöreranschluss
• Teleskopantenne
• Interner 2000 mAh Akku, aufladbar über:
  - Micro USB Ladeanschluss
  - Handkurbel
  - Solarpanel
• Abmessungen: 154 x 67 x 47 mm 
• Gewicht: 310g 

Falls Sie Technischen Support benötigen, kontaktieren Sie bitte 
unser Support-Team per E-Mail unter der Adresse 
service@fontastic.eu.

               Hiermit erklären wir, dass dieses Gerät die  
                CE Kennzeichnung gemäß den Bestimmungen und  
                Vorgaben trägt. Es entspricht somit den grundlegenden 
Anforderungen der RED 2014/53/EU, sowie der RoHS 2 2011/65/
EU Richtlinie. 
Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung ist unter der 
folgenden Internetadresse verfügbar: 
www.d-parts.de/Konfo
 
Hinweis zum Umweltschutz:
           Ab dem Zeitpunkt der Umsetzung der europäischen  
            Richtlinie 2012/19/EU in nationales Recht gilt 
            folgendes: Elektrische und elektronische Geräte  
            dürfen nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden.  
Der Verbraucher ist gesetzlich verpflichtet, elektrische und 
elektronische Geräte am Ende ihrer Lebensdauer an den dafür 
eingerichteten, öffentlichen Sammelstellen oder an die 
Verkaufstelle zurückzugeben. 
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Einzelheiten dazu regelt das jeweilige Landesrecht. Das Symbol 
auf dem Produkt, der Gebrauchsanleitung oder der Verpackung 
weist auf diese Bestimmungen hin. Mit der Wiederverwertung, 
der stofflichen Verwertung oder anderer Formen der Verwertung 
von Altgeräten leisten Sie einen wichtigen Beitrag zum Schutz 
unserer Umwelt. 
In Deutschland gelten oben genannte Entsorgungsregeln, laut 
Batterieverordnung, für Batterien und Akkus entsprechend.
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USER MANUAL

Dear Customer, 
thank you for purchasing this radio with emergency features. 
Please read this instruction manual and follow the listed hints and 
tips to get the most out of your radio.

Scope of delivery:
• Radio „Lanty
• USB cable
• User manual

Overview:

Charging the battery
You have three options to charge the radio:
1. Solar panel
    Expose the solar panel (13) to sunlight to generate electricity 
    to charge the radio. This method is normally used to maintain  
    daily operation and not as the main power source.
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1. Speaker
2. Display
3. M+ key
4. Volume- key
5. Up key
6. Volume+ key
7. Band key
8. M-/Lock key
9. Down button
10. Power button

11. Scan/sleep button
12. Telescopic antenna
13. Solar panel
14. LED light on/off
15. USB-A output
16. SOS button
17. Micro USB charging port
18. 3.5 mm line-in
19. Battery compartment
20. Hand crank
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2. Hand crank
    Unfold the hand crank (20) on the back of the radio and turn 
    it clockwise or counterclockwise to charge the unit. Turn the  
    crank for 3-5 minutes at a speed of 130-150 rpm if you  
    are using the radio for the first time.

3. Micro USB
    Connect the supplied Micro-USB cable to the Micro-USB input  
    (17) on the right side of the radio. Connect the cable to a 
    suitable power adapter (5 - 5.2 V, not included). Remove the  
    power adapter after it is fully charged.

Note: The battery of the Lanty is removable so that a 
defective battery can be taken out to replace it with a new 
one.

Functions:
● „POWER“ button (10) 
Long press the „POWER“ button to turn the radio on/off.

● „BAND“ button (7)
Band selection: Turn on the power, short press the „BAND“ 
button and select between AM/FM/WB.

Alarm function: Long press the „BAND“ button when the power 
is on to activate the alarm function. The radio will automatically 
search for NOAA emergency signals. When signals are received, 
the radio‘s flashlight and „SOS“ siren function are automatically 
activated.

● „VOL- and VOL+“ button (6/4)
After power on, you can use the „VOL-/VOL+“ buttons to adjust 
the volume.

● „UP and DOWN“ button (5/9)
Time reset: When the power is off, long press the „UP“ button 
to reset the time setting, including time system, hour and minute. 
Then press the „VOL and VOL+“ buttons to adjust the time 
specifically and press the „UP“ button to set;
Alarm time: Long press the „DOWN“ button to reset the alarm, 
press the „VOL and VOL+“ button to set the alarm time and alarm 
sound (tone/radio), and press the „DOWN“ button to confirm. 
Press any button to close the alarm clock. 
Change station: Press the „UP / DOWN“ button briefly to scroll 
through the stations step by step. Long press the buttons to play 
the next receivable station.
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● „SCAN/SLEEP“ key (11)
SLEEP function: When the power is off, long press the SLEEP 
key to set the auto power off time. Press this key briefly to display 
the remaining time until auto power off, and if the number „ZERO“ 
appears, it means the auto power off function is not activated yet;
SCAN function: After power on, you can long press this button 
to search for stations, the radio can store the found stations 
automatically.

● „M+ and M- /LOCK“ button (3/8)
LOCK function: Long press the „M- /LOCK“ button to lock 
the radio, a „LOCK“ sign will be displayed, long press the button 
to unlock.When power on, press „M+“ or „M- /LOCK“ button to 
change the previously stored stations.

● „LAMP“ button (14)
Click the „LAMP“ button once to turn on the lamp in normal 
illumination mode. Click the „LAMP“ button twice quickly to turn on 
the flashing light mode.

● „SOS“ key (16)
SOS function: Long press this button to turn on the 
SOS function, the siren and LED light will be activated. 
Press the key again to turn off the function.

Charging external devices via USB
The USB-A output (15) can be used to charge external devices 
with 5V when the battery level is sufficient.

Safety instructions:
• Never open the device.
• Do not immerse the device in water and protect it from moisture. 
• Never connect cables by force.
• Disconnect electronic devices from the mains if they will not be  
  used for a longer time.
• Do not use the device if it shows visible damage. 

No liability is accepted for damage caused by incorrect operation! 
assumed!

Technical data
• AM/FM/WB Radio
• Input: 5VDC 800mA
• Frequency range AM: 520-1710 kHz, FM: 87-108 MHz, 
                              WB: 162.400-162.550 MHz
• NOAA alerts
• Automatic station search
• Station memory
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• LCD display
• Clock and alarm function
• Alarm siren
• LED light with SOS function
• USB-A output: 5VDC 800mA
• 3.5 mm headphone jack
• Telescopic antenna
• Internal 2000 mAh battery, rechargeable via:
  - Micro USB charging port
  - Hand crank
  - Solar panel
• Dimensions: 154 x 67 x 47 mm
• Weight: 310g

If you need technical support, please contact our support 
team by e-mail at the address service@fontastic.eu.

Registration and Safety
Certification/General Information 
              We hereby declare that this device carries the 
              CE marking in accordance with the regulations and 
              specifications. It therefore complies with the essential 
              requirements of RED 2014/53/EU, as well as the  
              RoHS 2 2011/65/EU directive. 

The full text of the EU Declaration of Conformity is available at the 
following Internet address: www.d-parts.de/Konfo
 
Note on environmental protection:
            After the implementation of the European Directive  
            2012/19/EC in the national legal system, the following  
            applies: Electrical and electronic devices may not be  
            disposed of with domestic waste. 
Consumers are obliged by law to return electrical and electronic 
devices at the end of their service lives to the public collecting 
points set up for this purpose or point of sale. Details of this are 
defined by the national law of the respective country. 
This symbol on the product, the instruction manual or the 
package indicates that a product is subject to these regulations. 
By recycling, re-using the materials or other forms of utilising old 
devices, you are making an important contribution to protecting 
our environment.
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Improvement and changes of the technical specifications and other data’s could be made without prior notice.

Registered trademarks are the property of their respective owners.
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http://www.d-parts.de

